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Aufgabe 1

Die Funktion f:[-1,1] — [-%, 5], f(x) = arcsin(x) soll mit einem Polynom vom Grad
3 in den Stiitzstellen zg = —1, 1 =0, 29 = % und z3 = 1 interpoliert werden. Geben
Sie die Lagrangeschen Basispolynome fiir dieses Interpolationsproblem an und berechnen
Sie damit das Interpolationspolynom. (5 P)
Aufgabe 2

Zu den paarweise verschiedenen Stiitzstellen zo,...,z, € R seien L;(z), j =0,...,n,

die Lagrangeschen Basispolynome. Sei ¢; := L;(0), j =0,...,n. Zeigen Sie:

Do) Lix) = 1,
§=0
ii) qu? = 0 fir 1=1,2,...,n,
§=0 (=) xoxqy...x, fir i=n+1.

Abgabe: Bis Freitag, 6.2.2009, 9:30 Uhr



